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  COMUNE DI PETRALIA SOTTANA

  (Prov. di Palermo)
Prot. n.
6662





                  lì 1 luglio 2013
Al Presidente della VI Commissione ARS Servizi Sociali e Sanitari   

        
On.le Pippo Digiacomo

PALERMO
Oggetto: Punto nascita Ospedale di Petralia Sottana - Richiesta audizione.


Onorevole Presidente,
abbiamo appreso dalla stampa di oggi che è intenzione  del governo chiudere alcuni punti nascita tra cui quello di Petralia. L’annuncio (Giornale di Sicilia) è in netta contraddizione con le deroghe di massima previste dal decreto Balduzzi e con l’intendimento dell’Assessore stessa che prevede di salvare “le comunità isolane e quelle montane”.


Viene spontaneo chiedersi se le Madonie siano considerate comunità montana o meno visto che i comuni che ne fanno parte sono collocati mediamente a 1000 metri di altitudine con le conseguenti difficoltà a raggiungere gli altri presidi ospedalieri sia per le distanze, un’ora e mezza in condizioni meteorologiche favorevoli,  sia per la viabilità precaria in generale.



Con le dichiarazioni di oggi, nella sostanza, vengono riproposte le situazioni di disparità di trattamento e di palese ingiustizia, rispetto alle deroghe annunciate per altre comunità, che abbiamo avuto modo di rappresentare nell’audizione, sullo stesso argomento, del 17 aprile scorso. E’ da precisare che tale audizione si concluse, come la S.V. ricorderà, con il rinvio ad un successivo incontro presso la Prefettura di Palermo con il Sottosegretario per la Salute Prof. E. A. Cardinale,  incontro che non ha mai avuto luogo.



 Per quanto sopra, al fine di potere, ancora una volta, rappresentare le ragioni delle nostre comunità, Le chiedo a nome del Comitato dei Sindaci dei Comuni delle Madonie di essere ricevuti in audizione affinchè la Commissione da Lei presieduta possa assumere le iniziative istituzionali conseguenti. 


In attesa di cortese riscontro, porgo distinti saluti







                                      Per il Comitato dei Sindaci









     Santo Inguaggiato








